
 

輔英科技大學學輔活動成果報告表 

活動名稱 
助人生命關懷系列活動-「輔導股長暨
學生助人生命關懷講座」 

管制表 
編號 

22205 
整體 
滿意度 

4.6 

承辦單位 學務處諮商輔導中心 活動時間 105年9月28日 活動地點 H204 

經費支出 
■學輔專帳   

支出金額 
配合款： 

□其他來源： 補助款：3,261元 
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基本素養 專業實務 溝通表達 終身學習 關懷服務 理性思辨 健康促進 公民參與 美的賞析 
配分 

【至多填寫3項 
滿分10分】 

 4    6   

活 
動 
內 
容 

「輔導股長暨學生心理健康講座」邀請諮商專業講師傳授學生輔導知能並分享實務經驗，提升「輔導股
長」於班級關懷時之相關因應能力，加深其對生命教育概念。 

講 
座 
簡 
介 

姓    名 林培雄 現   職 

減法心理工作室 主持人 

德國式時間管理培訓所 主持人 

獵弓式學習與記憶研究中心 主持人 

高雄醫學大學心理學系業師顧問 

高雄觀音線協談中心副執行長 

 

重要經歷 

台灣成立最久的醫學院心理系-高雄醫學院心理系(現為高雄醫學大學) 

華人界最大最久的心理諮商系統「張老師」中心-輔導員 

華人界最早的自殺防治系統「生命線」-大專輔導員 

教育部南區空中心理衛生堡壘-專案經理人 

全球最權威的美國NGH催眠協會-認證催眠師 

全球最權威的美國英文筆跡分析協會-深層人格分析 

華人界最權威的企訓管顧公司「清涼音」-講師 

心理學專業實踐20年-(調色盤→懂得幸福→減法心理)工作室 

講座內容 
簡    述 

【含講題及主要綱要】 
邀請諮商專業講師傳授學生輔導知能並分享實務經驗，提升「輔導股長」於班級關懷時之
相關因應能力，加深其對生命教育概念。 



 

活 
動 
感 
言 

1.很感謝學校讓我們有這個機會參加活動，讓彼此打開生命視野。 
2. 老師演說很精采有趣，讓我們學習很多情緒的辨識和助人技巧，提供我們方法協助班級同學。希望 
   未來能多辦類似的講座。 

具 
體 
成 
果 

一、質化成果 
1.運用團體同儕互動討論與分享，提供輔導股長如何跨出助人第一步及引發輔導股長進一步自我探
索，進而彼此提供自助與助人之相關技巧，提升心理健康。 
 

檢 
討 
與 
建 
議 

達至學生事務與輔導工作2-2-2工作項目-提升學生心理健康，以促進心理與問題行為之三級預防之推
展。 
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1.研習活動宣傳效果良好 45% 42% 13% 0% 0% 

2.研習活動時間安排恰當 50% 30% 19% 1% 0% 

3.研習活動地點安排恰當 66% 32% 2% 0% 0% 

4.研習活動的內容設計感到滿意 55% 42% 3% 0% 0% 

5.講師講課整體表現良好 60% 38% 2% 0% 0% 

6.研習活動有實質的獲益 60% 40% 0% 0% 0% 

7.若舉辦類似的研習活動，我願意

再參加 
60% 35% 5% 0% 0% 

8.研習活動的方式感到滿意 54% 41% 5% 0% 0% 

9.我願意推薦本研習活動給身邊的

朋友 
60% 35% 5% 0% 0% 

整體而言，參與同學對於活動各項安排大多居於「非常同意」及「同意」，總體滿意

度約達4.60。 
 


